

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Začátek školního roku: nové šatny pro děti

str. 3



Radnice Mariánských Hor a Hulváky pro své obyvatele připravuje mnoho zajímavých akcí

str. 5



Již 32. mistrovství ČR žáků v terčově lukostřelbě

str. 7



Do školních lavic usedli noví prvňáčci

Začal nový školní rok a do lavic usedlo v celé Ostravě přes 2 605 prvňáčků, z toho 72 v městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ZŠ Gen. Janka. Během jejich prvního slavnostního dne je přišel pozdravit také starosta obvodu Patrik Hujdus spolu s resortním místostarostou Petrem Becherem a náměstkem ostravského primátora Jiřím Vávrou.

Oproti předchozím letům, kdy vedení radnice procházelo jednotlivé třídy, se letos rozhodli zopakovat koncept, který poprvé vyzkoušeli v loňském roce a který se setkal s příznivým ohlasem dětí, rodičů i pedagogů, a všechny prvňáčky i s rodiči sezvali před budovu školy.

Učitelé, děti i rodiče se shromáždili na patričně vyzdobeném dopravním hřišti. V úvodu za-

zněla česká státní hymna a po krátkých projevech ředitele školy Martina Koláře a představitelů radnice se děti rozdováděly u veselé scénky roztržitého prvňáčka Zdeňka v podání pracovníka radnice Zdeňka Pavlíčka.

Všechny děti si od zástupců radnice odnesly kouzelné kornouty plné sladkostí, do kterých ihned zvědavě nakukovaly.

Začátek školní docházky je důležitý milník nejen pro děti, ale také pro rodiče, kteří se musí přizpůsobit novým okolnostem, a nová situace může být náročná pro rodinný rozpočet. Proto se vedení radnice rozhodlo rodinám usnadnit nákup školního vybavení a také tentokrát rodinám přispět poukazem určeným k nákupu školních potřeb v místním papírnictví v hodnotě jeden tisíc korun.

V Mariánských Horách a Hulvákách navštěvuje základní školu 530 dětí. Obvod také zřizuje tři mateřské školy a dětskou skupinu Jesličky.



Byla zahájena stavba spojovacího chodníku podél ulic Novoveské a Novinářské

V srpnu tohoto roku zahájil městský obvod stavbu spojovacího chodníku od zastávky Jiřího Trnky směrem ke křižovatce ulic Novoveské a Novinářské, a dále podél ulice Novinářské až k zastávce Sídliště Fifejdy.

Stavba potrvá tři měsíce a celkové náklady ve výši 2 mil. Kč jsou z 85 % hrazeny z evropské dotace, kterou obvod získal. Zbytek celkové částky je spolufinancován z rozpočtu města Ostravy, tudíž náklady hrazené z rozpočtu městského obvodu jsou minimální.

„Chodníky by se vždy měly stavět tam, kde o tom rozhodnou lidé tím, že si vyšlapou pěšinku.

Mantinely této jednoduché poučky přesně naplňuje i právě budovaný spojovací chodník. Když připočteme benefit ve formě efektivního čerpání externích finančních zdrojů, tak spojujeme příjemné s užitečným. Je třeba říct, že za tímto spolufinancováním, které obvodu šetří nemalé prostředky, stojí obrovský kus práce celého radničního týmu a jsem moc rád, že vše klaplo, jak jsme si přáli,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

V letošním roce obvod ještě v rámci dopravních staveb opraví povrchy v ulici Jahnově a zkraje příštího roku čeká oprava ulici Karasovu.



Enjoyment Battle of Ostrava 2023

Jedinečná výstava modelů a techniky na Mariánském náměstí a v Domě techniky

Vedení mariánskohorské radnice zve na šestý ročník výstavy a soutěže plastikového a papírového modelářství všech věkových kategorií s názvem ENJOYMENT BATTLE OF OSTRAVA s mezinárodní účastí. Organizátorem je nadšenec a modelář Stanislav Lux, záštitu nad akcí převzal starosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Patrik Hujdus. Akce se bude konat v sobotu 23. září od 10 do 15 hodin v Domě techniky na Mariánském náměstí.

K vidění budou soutěžní i standardní modely letadel, vrtulníků, bojové techniky, lodí, diorám aut, figurek a mnoho dalšího. Soutěžící z řad seniorů, juniorů a žáků se utkají v několika kategoriích z plastu či papíru, kterými jsou například bojová nebo kolová technika, architektura, figurky a další. A pokud bude pěkné počasí, výstava bude nejen uvnitř

Domu techniky, ale pohyblivé RC-modely uvidí diváci a návštěvníci výstavy také přímo na Mariánském náměstí. Příchozí si také mohou prohlédnout třeba železniční panel s vláčky. V neposlední řadě se uskuteční workshop k malování figurek vedený Drahoslavem Janečkem.

Součástí mezinárodní soutěže a výstavy plastikových a papírových modelů Enjoyment Battle of Ostrava 2023 bude bohatý doprovodný program od 10 do 16 hodin.

„Po úspěchu loňské akce jsme do prostoru Mariánského náměstí připravili jako součást programu také zážitkovou výstavu historické a současné techniky nejen vojenské, policejní a hasičské, ukázky malých RC-modelů aut, tanků i velkých TIR-vozdů v pohybu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

(Pokračování na str. 3)

Vázení obyvatelé našeho městského obvodu, milí přátelé,

dovolte mi, abych vás stručně seznámil s nejdůležitějšími okamžiky v oblasti činnosti vedení našeho městského obvodu za poslední tři měsíce od posledního zastupitelstva, které se konalo 14. června, do dnešního dne.

Protože se jednalo o letní období, realizovali jsme především ty aktivity, které se nedají dělat v zimních měsících. Na myslí mám zejména akce v oblasti investic, a proto se právě jim budu věnovat v úvodní části své zprávy.

Investiční odbor pod správou pana místostarosty Jiřího Pagáče realizoval několik investičních akcí, jejichž hodnota v součtu dosahuje více než 15 milionů korun.

Byla například dokončena velká část projektu týkajícího se snížení energetické náročnosti bytového domu v ulici Marie Pujmanové 13. Byly dokončeny vislé hydroizolace suterénního zdíva, byla odstraněna původní zvětralá omítka a dnes již má dům novou zateplenou fasádu a pracuje se na nových rozvodech tepla.

Kompletní renovaci prošly domy v ulici Oblé 7, 9 a 13. Získaly nejen moderní vzhled, ale také novou fasádu s kontaktním zateplovacím systémem. To stejné se stalo také v domech v ulici Vršoviců 56 a 58. I tyto spadají, stejně jako výše uvedené, do velkého dotačního projektu IROP s názvem Zlepšování kvality bydlení v městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky, na který se nám od roku 2019 podařilo získat dotace v celkové výši přesahující několik desítek milionů korun. Tímto byla dokončena velká etapa regenerace našeho domovního fondu, v jejímž rámci jsme opravili domy v celkem jedenácti ulicích, a nájemníci bytů v těchto domech díky stavebním úpravám ušetří v následujících letech na platbách za tepelnou energii a budou zažívat zvýšený tepelný komfort, a to nejen v zimě, ale i v létě.

V ulici Jahnově se v létě začala realizovat oprava vodovodu a kanalizace. Na tuto činnost, kterou realizuje společnost OVAK ve spolupráci s městem, ještě letos navážeme a necháme opravit povrch vozovky, ale také chodníky po obou stranách. V rámci rekonstrukce dojde také k vybudování nových zelených parkovacích stání.

Pracujeme ale i v protější části našeho obvodu, kde u křižovatky ulic Novoveské a Novinářské roste mezi zastávkami J. Trnky a Sídliště Fifejdy nový spojovací chodník pro zvýšení bezpečnosti chodců. Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky měl projekt v šuplíku už dlouho, ale teď se nám na něj podařilo získat dotaci, která pokryje 85 % uznatelných nákladů. Obyvatelé blízkého sídliště a další občané tak brzy nebudou muset šlapat po trávě a trasu nově zvládnou i lidé na vozíčku. Fakticky se jedná o poslední etapu regenerace sídliště Fifejdy I, kterou před lety zrealizovala mariánskohorská radnice pod vedením starostky Liany Janáčkové.

Kromě bytů a komunikací se ale pracovalo také ve školních budovách. Například Mateřská škola v Matrosovově ulici má nové topení a hodně stavebních prací se realizovalo také v Základní škole Gen. Janka. Další z pavilonů má novou střechu, rekonstrukcí silnoproudé elektřiny prošla další část školy a na své si po prázdninách přišli především žáci, kteří dostali místo původních zastaralých klecových šaten nové šatní skříňky. Kromě tohoto vybavení prošel úpravou celý prostor šaten, kde jsou nové podlaha, světla, radiátory a také protipožární dveře.

Místostarosta pro oblast školství Petr Becher na realizaci uvedených prací osobně dohlížel a v některých chvílích přidal i vlastní ruku k dílu. Také díky dobré spolupráci a koordinaci investičního odboru a úseku školství se vše povedlo v potřebném čase, abychom mohli připravovat další rekonstrukce na příští rok. A nebude jich málo. Změnami projde vstup do školy, chystáme se na pokračování oprav střechy a rozvodu elektřiny v dalších pavilonech.

A když zmiňuji školy a školky, dovolte mi připomenout, že uplynulé měsíce přinesly také řadu školských akcí.

Ty první byly především v režimu loučení. Předškoláci našich mateřských škol se slavnostně loučili se svými školáčkami. Mateřská škola U Dvoru loučení realizovala v obřadní síni mariánskohorské radnice, kde děti byly slavnostně pasovány na prvňáčky, loučení s předškoláky Mateřské školy Gen. Janka se uskutečnilo na školní zahradě. Svým loučením si prošly taky děti z Mateřské školy Zelené a Mateřské školy Matrosovovy, kde se děti proměnily v indiány a pro rodiče a další hosty připravily překrásnou indiánskou show. Na prvňáčky byly pasovány i děti přípravné třídy ZŠ Gen. Janka. Ty se se svými rodiči a učiteli sešly na radnici a tam se také uskutečnilo slavnostní loučení devěťáků, kteří se po prázdninách rozutekli k dalšímu studiu na středních školách po celé Ostravě, a někteří ještě i dál.

Radnice všem žákům, kteří na prvním stupni získali samé jedničky a na druhém stupni vyznamenání na vysvědčení, připravila dýpek v podobě poukázky na happy meal do McDonald's.

Léto patřilo ale i dalším akcím

Uskutečnil se další ročník fotbalového turnaje O Pohár starosty, kterého se zúčastnilo sedm týmů. Akci navštívil také hráč Baníku Ostrava a reprezentant ČR Matěj Šín, zahrál si fotbalové školíčky Slovanu a Vítkovic a všichni si užili krásný dopravní program.

V červnu se v areálu mariánskohorských lukostřelců uskutečnil Sportovní den pro rodiče s dětmi. Akce se zúčastnilo několik desítek malých i velkých sportovců a náramně si všechny soutěžní disciplíny užili.



Tábory se konaly v areálu ragbistů v Raisově ulici a spolupracovníci radnice pro děti připravili program od rána až do večera. Akce tak odpovídala časovým potřebám pracujících rodin, které především náš městský obvod má zájem podporovat. Táborníci si užili pestrý program, celodenní výlet do zoo, ale také výlety do Divadla loutek, zemědělského muzea v Dolní oblasti Vítkovice, fotbalový turnaj s trenérem Slovanu, střelnicí z luku a závěrečnou grilovanou pro děti i rodiče na konci každého turnusu. Vážím si toho, že na organizaci všech našich akcí můžeme spolupracovat také se členy Místní skupiny Českého červeného kříže z Mariánských Hor, kteří nám nejen zajišťují zdravotnický dozor, ale podílejí se také na organizaci jednotlivých aktivit.

Ani letos nechyběl skvělý adaptační a ozdravný pobyt v Chorvatsku u moře. V Poreči strávily dvě skupiny dětí se svými rodiči nádherný týden plný sluníčka a zábavy, abychom je seznámíme a odpočaté mohli 4. září všechny přivítat v jejich slavnostní útlpně první školní den na školním dopravním hřišti.

Tam se také konal další ročník rodinného festivalu Folková Dolina. Báječný program pro děti a rodiče nabídl mnoho aktivit, soutěží a her, nechyběly navlékání korálků, skákací hrad, hlavolamy a bohaté občerstvení. Soutěžící kapely a písničkáři program zpříjemňovali milou hudbou a celý festival ukončilo promítání slovenské komedie Invalida v rámci letního kina.

Uplynulé období bylo ale také ve znamení drobných oprav, rekonstrukcí a plánů na další období.

Byla dokončena rekonstrukce části přízemí budovy A mariánskohorské radnice. Odbor místního hospodářství tak mohl začít působit ze svých původních kanceláří a návštěvníci úřadu získali lepší a důstojné prostory pro vyřizování svých požadavků a záležitostí.

Opravy se po několika letech dočkala plocha za domy Přemyslovců 55, 57 a 59 ze strany Nivnické ulice. S ohledem na skladbu a složení povrchu se jedná o provizorní opravu, na kterou byla použita speciální technologie zaručující takovou nápravu stavu, aby si lidé neničili auta a nelámali nohy při cestě ke kontejnerům s odpady. Ačkoli zvolená technologie vydrží několik let, máme zájem v budoucnu celý prostor vylepšit. Necháme proto vyprojektovat celkovou regeneraci území, včetně úpravy zeleně, odstranění

zbytku zpevněných ploch v trávě a vybudování nových propustných odstavných stání pro automobily.

Co se týká plánů do budoucna, je potřeba neustále vymýšlet nové příležitosti a mít připraveny projekty, které by bylo možné realizovat. Také proto jsme v minulých letech požádali o dotace ze Státního fondu životního prostředí a díky jejich schválení došlo k předání stavenišť v ulicích Knüpfrově 1 a 2 a Nájemnické 12. Tyto bytové domy projdou zateplením a změnou vytápění, v budoucnu zde bude také zavedena centrální dodávka teplé vody místo využívání současných bojlerů. Práce na uvedených adresách budou v rámci klimatických podmínek realizovány z větší části letos, k dokončení pak dojde na jaře příštího roku.

Nejsou to ale jediné adresy, kde městský obvod plánuje regenerovat domovní fond. V rámci příprav na sestavení kapitálového rozpočtu jsme schválili plán, v jehož rámci se ucházíme o finanční prostředky na realizaci snížení energetické náročnosti domů v ulicích Lázeňské 1 až 4, Nájemnické 14, Strmé 3 a 7, ale také například Korunní 74 a dalších. Jistě se vše nepodaří v příštím roce, ale chceme být připraveni. Samozřejmě na pozadí velkých oprav bytových domů budeme i nadále realizovat i opravy jednotlivých bytů, které bud' opravy vysoutěžené firmy, nebo zájemci o bydlení budou mít možnost zajistit si opravu svépomocí, což jim prodlouží dobu nájmu za nižší sazbu nájemného.

Kromě oprav bytových domů plánujeme také další akce. Rádi bychom opravili ulici Karasovu, která stavební zásah potřebuje asi nejvíce, protože se přes ni fakticky nedá téměř už ani projet. Současně plánujeme rekonstrukci ulice Karla Tomana a pokračujeme v projektování oprav dalších ulic, například další části ulice Mojmírovců a ulice Bendlovy. Projekty se připravují i pro regeneraci mariánskohorského hřbitova, ale také pro regeneraci parku u Hodoňanky a sídliště U Dvoru a Mojmírovců, kde hodláme využít již předschválené dotace ve výši téměř 100 milionů korun.

V oblasti údržby došlo k významnému posunu. Po prvních zkušenostech s letošní trávou, kdy nám v obvodu na mnoha místech vyrostla do nepřijatelné výšky, městský obvod uzavřel smlouvu s novou externí společností, která se o údržbu zeleně stará. I nadále se ale na péči o zeleň podílejí i pracovníci údržby mariánskohorské radnice, kteří se zapojují nejen do seče trávy, ale také do ořezů stromů, likvidace škarpičky, úklidu a dalších činností, které jsou potřebné.

Dlouhodobě máme zájem technické služby našeho obvodu rozvíjet, abychom zvládali více práce realizovat vlastními silami. Proto dochází k vybavování úseku novou technikou a současně došlo v létě k jeho přestěhování do nových prostor v Železné uli-

ci. Ty sice nejsou ve vlastnictví městského obvodu, ani města, ale získali jsme je do nájmu za poměrně zajímavých podmínek, že nebylo nutné, a hlavně ani ekonomické hledat nemovitost ke koupi a následně rekonstrukci. V minulosti městský obvod o možnost mít vlastní budovu s technickým dvorem, odkud by mohli působit i dobrovolní hasiči, přišel, a tak jsme se nyní rozhodli jít cestou efektivnější, a hlavně rychlejší. Věřím, že nové prostory přinesou technickým pracovníkům nové možnosti v jejich práci při správě veřejných ploch.

Abychom nejen období léta měli pokryto kompetentními službami, již nyní jsme se začali připravovat na zimu. Rada městského obvodu na jedné ze svých posledních schůzí vyhlásila výběrové řízení na zimní údržbu. Chceme tak včas najít dobrého dodavatele zimní údržby, aby se neopakovaly každoroční patálie s nekvalitně shrananým sněhem. Ve výběrovém řízení hledáme partnera, který bude mít dostatečné technické vybavení na to, aby zimní údržba byla prováděna kvalitně a bez prodlížení. Jestli jsme vybrali dobře, se samozřejmě projeví až ve chvíli, kdy napadne sníh, ale věřím, že podmínky soutěže jsou nastaveny tak, abychom dopředu zabránili všem komplikacím, které si na nás počasí připraví.

Poslední téma, kterému bych se tentokrát chtěl věnovat, je bezpečnost. Také proto jsme v úzkém spojení se zástupci Městské policie Ostrava a Policie ČR, abychom veškeré podněty včas předávali kompetentním orgánům. Pravidelně apelujeme na to, aby došlo k zesílení hlídkové činnosti, a pracujeme na rozšíření kamerového systému, byť si uvědomuji, že kamery nás nespasí.

Ke zvýšení bezpečnosti by mohli přispět také noví domovníci-preventisté. Městský obvod uspěl se žádostí o dotaci z Evropské unie na rozšíření projektu Domovníci-preventista. Díky tomu v Mariánských Horách a Hulvákách může tento bezpečnostní projekt fungovat dále a z původních šesti lokalit byl rozšířen na celkových patnáct. Máme tedy nově patnáct domovníků-preventistů, kteří ve svěřených lokalitách napříč celým obvodem dohlížejí nejen na technický stav společných prostor domů ve správě obvodu, ale pomáhají také řešit krizové situace, upozorňují na nepřizpůsobivé, sociálně rizikové a jinak nevhodné chování.

Na to samozřejmě ale může upozornit kdokoli jiný, komu není lhostejné, co se kolem nás děje. Pokud se stanete svědky situace, která není obvyklá, neváhejte zavolat na číslo 156, případně na linku 112.

Pokud byste měli jakýkoli podnět týkající se našeho městského obvodu, neváhejte se na mě, ale i na další členy vedení radnice obrátit.

Přeji vám krásné babí léto a barevný podzim.

Patrik Hujdus, starosta

Začátek školního roku: nové šatny pro děti



Když se otevřely dveře naší Základní školy Gen. Janka na začátku tohoto školního roku, byli jsme připraveni na velkou změnu. A nešlo jen o nové učebnice a rozvrhy. Tentokrát jsme přivítali naše žáky s nápisem nad vstupem do školy a novými vylepšenými šatnami, což představovalo pro všechny z nás velký krok vpřed.

Šatny, ačkoli na první pohled mohou působit jako nepodstatná součást školního prostředí, hrají důležitou roli v každodenním životě dětí. Jsou místem, kde si žáci odloží své boty, bundy i batohy a připraví se na den plný výzev a objevů. Proto jsme se rozhodli investovat do nových šaten, které by našim žákům přinesly nejen praktický prospěch, ale také pocit pohodlí a hrdosti na svou školu.

Praktičnost a bezpečnost

První věcí, nad kterou jsme se zamysleli, byly praktičnost a bezpečnost nových šaten. Staré šatny sloužily již padesát let, bývaly často přeplněné, což dětem znemožňovalo snadný přístup ke svým věcem. Nové šatny byly navrženy tak, aby poskytovaly dostatek prostoru pro každého žáka. Každý má svoji vlastní skříňku, kam si může uložit své věci. To nejenže usnadňuje ranní a odpolední pohyb v šatnách, ale také přispívá k celkovému pocitu organizace a řádu.

Bezpečnost byla dalším klíčovým faktorem. Nové šatny byly vybaveny novými moderními uzamykatelnými skříňkami, které chrání majetek žáků. Rodiče i učitelé mají tak větší jistotu, že šatny jsou bezpečné a děti mají prostor, kde mohou své věci ponechat bez obav.

Pohodlí a estetika

Kromě praktičnosti jsme také dbali na pohodlí



a estetiku nových šaten. Nový design je svěží a moderní, což přispělo k celkovému vzhledu naší školy. Děti nám daly najevo, že se v nových šatnách cítí jako doma, což je pro jejich duševní pohodu velmi důležité.

Poděkování naší obci

Nové šatny by nebyly možné bez finanční podpory našeho úřadu městského obvodu. Odbor školství spolu s odborem investic, vedení školy a učitelé se spojili, aby tuto proměnu mohli uskutečnit. Bylo to skvělé spojení sil a ukázalo to, jak moc nám záleží na vzhledu školy, pohodlí a bezpečí našich dětí.

Závěrem

Začátek školního roku byl letos pro nás výjimečný. Nové šatny pro naše děti přinesly nejen vylepšení v praktickém smyslu, ale také nám ukázaly, jak důležitá je péče o detaily a pohodlí žáků. V neposlední řadě je to příspěvek k 50. výročí naší základní školy. Toto zlepšení nám připomnělo, že naše škola je místem, kde se naše děti učí a rostou, a my jsme zde, abychom jim v tomto procesu pomáhali.

Nyní se můžeme společně těšit na školní rok plný nových výzev, znalostí a zážitků, a to včetně toho, že budeme dál pracovat na vylepšení prostředí školy, ve kterém se naše děti budou cítit šťastně a podporované.

Petr Becher, místostarosta

Pokračují rekonstrukce bytových domů

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zahajuje další rekonstrukce bytových domů, tentokrát v ulicích Nájemnické 12 a Knüpfperové 1 a 2. Cílem těchto dlouho očekávaných prací jsou výrazné zlepšení energetické účinnosti budov, snížení nákladů na vytápění a důsledný boj s vlhkostí a plísní, které jsou v některých domech vážným problémem.

Předmětem prací budou stavební úpravy, kterými dojde ke snížení spotřeby měrného tepla a ve finále k úspoře finančních nákladů na vytápění bytových domů, opatření by měla také pomoci v boji s vlhkostí a plísní. Fasáda bude zateplena zateplovacím systémem a zlepšit celkové tepelné klima v domě, bude provedena hydroizolace, a především dojde ke zrušení starého typu vytápění a jeho výměně za moderní kotelnu.

Radnici městského obvodu se podařilo na projekt získat dota-

ce ze Státního fondu životního prostředí, a to z programu Nová zelená úsporám.

„Vzhledem k tomu, že již nebylo v možnostech obvodu Mariánské Hory a Hulváky nalézt prostředky na tyto rekonstrukce, požádali jsme o podporu s financováním staveb Magistrát města Ostravy. Magistrát zareagoval skvěle, rozhodl v mimořádném termínu a pomohl svými prostředky pokrýt celou zbývající částku. Rádi bychom tak poděkovali Magistrátu města Ostravy za rychlou reakci a finanční podporu, kterou do obvodu poslal. Ta nám poskytla možnost rychle řešit nálehavou situaci,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Situace byla mimořádně závažná a musela se řešit rychle, protože v domech se začala rozrůstat plíseň. Stav byl v některých bytech tak špatný, že ho bylo nutné řešit přestěhováním nájemníků do náhradního ubytování. Plíseň

byla agresivní, začala ničit nejen nábytek, ale dokonce napařovat i další vybavení domácností nájemníků.

Vedení radnice věří, že stavební práce budou probíhat bez problémů a snížení komfortu nájemníků bude co nejkratší. „Rekonstrukcí docílíme toho, že dům bude v mnohem lepším technickém stavu a dojde k odstranění příčin vlhkosti, která následně vede ke vzniku plísní. Bude pak na nájemnících, aby plíseň nevznikala špatným užíváním bytů, čemuž bude bytový odbor věnovat bedlivou pozornost,“ dodal starosta.

Vzhledem k termínu, ve kterém jsou práce zahájeny, není reálné dokončit celou rekonstrukci obou domů ještě letos. Předpokládá se, že se stihne hlavně výměna zdrojů tepla do zahájení nacházející topné sezony, a další práce budou pokračovat podle teplotních podmínek v následujícím kalendářním roce.

Enjoyment Battle of Ostrava 2023

(Pokračování ze str. 1)

Fanoušci techniky si budou moci „osahat“ unikátní kousky vojenské historie, americký Jeep Willys MB, Volkswagen 181, LuAZ-967 M, motocykl Zündapp 750KS, kultovní Pragu V3S, Škodu Tudor s vlekem ZV-6, polní kuchyni i protitankový kanon, hasičské historické klenoty, jako je ruční záprahová stříkačka, speciál ZIL 157 K CAS-18, GAZ 69 M a další. Vedle historických kousků bude k dispozici i moderní technika, plošina Iveco a víceúčelový Mercedes Unimog Ostravských komunikací, Rotopress OZO Ostrava, speciál dopravní policie, zásahové vozidlo PCR, sanitka Červeného kříže

a akční Toyota Hilux Rádía Orion. Lákadlem bude jistě také nejmodernější vůz hasičů, CAS 20 MB Eonic, který ale bude k vidění nejdříve dvě hodiny, protože je v pohotovostní službě, a může se stát, že bude odvezen do akce.

„Také naše radnice nabídne k seznámení techniku, kterou znáte z práce v obvodu, traktorovou sekačku, vysavač psích exkrementů, výkonný fukar nebo

piaggio s nakládacím ramenem,“ dodal starosta.

Mariánské náměstí využijí také tvůrci rádiové řízených modelů k předvedení úchvatných kousků, které jejich modely dovedou. Vedle tanků a vojenských vozidel v terénu můžete obdivovat rychlost a obratnost nejrůznějších malých modelů aut, ale i modelů nákladních vozů TIR, jejichž velikost přesahuje jeden metr.

Výstava samozřejmě nabídne informace o technice, propagační tiskoviny, zajištěno je také občerstvení pro návštěvníky, takže si do kalendáře naplánujte návštěvu. Na výstavě bude možné také zakoupit i stavebnice a další potřeby pro modeláře.

ENJOYMENT

BATTLE

OF OSTRAVA 2023

SOBOTA
23.9.
10-16:00

MARIÁNSKÉ NÁMĚSTÍ

ZÁŽITKOVÁ VÝSTAVA HISTORICKÉ A SOUČASNÉ TECHNIKY
NEJEN VOJENSKÉ, POLICEJNÍ A HASIČSKÉ EXHIBITION
IN ACTION MALÝCH RC MODELŮ AUT, TANKŮ, I VELKÝCH TÍR VOZŮ

DŮM TECHNIKY

SOUTĚŽNÍ VÝSTAVA PLASTIKOVÝCH A PAPIROVÝCH MODELŮ: AUT A LETADLA
LODĚ BOJOVÁ TECHNIKA
FIGURY STAVBY
DIORÁMA

WWW.MARIANSKEHORY.CZ

OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY

Podzimní kontejnerová akce

Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky informuje občany, že i v září budou mít možnost odložit velkoobjemový odpad (nábytek, staré vybavení domácností apod.) do přistavených kontejnerů. Ty budou přistaveny celkem na 24 místech podle níže uvedeného rozvrhu.

Přistavení 18. září – odvoz 19. září

Kontejnery budou přistaveny na těchto ulicích: Šimáčkova 1219/9, Šimáčkova 1011/25, Gen. Hrušky 1210/22, J. Trnky 1149/1, Gen. Janka 1158/5, Baarova 1147/2, Rtm. Gucmana 1191/1 a na křižovatce ulic Marie Pujmanové a Sušilovy.

Přistavení 19. září – odvoz 20. září

Kontejnery budou přistaveny na křižovatce ulic Kubelíkovy a Vršovců, J. Šavla a Mojmírovců, Karasovy a Mládí, na ulicích V Zátíší 622/14, Vršovců 1552/19, Slavníkovců 729/18, Emila Filly 1043/5 a Jasínek 1552/10 (Bedřiška).

Přistavení 20. září – odvoz 21. září

Kontejnery budou přistaveny na křižovatce ulic Lázeňské a Žákovské, Matrosovy a Kukučínovy, Kremličkovy a Prostoré, Kopaniny a Kalusové, Daliborové a Martinské, na ulicích Ladislava Ševčíka 787/18, Fráni Šrámka 2440/10 a Zelené 2420/76.

Do velkoobjemových kontejnerů patří nábytek, koberce, matrace, garnýže, textil, sanitární keramika, vany a další objemné odpady.

Do velkoobjemových kontejnerů nepatří elektrospotřebiče, zářivky, výbojky, LED-svítilna, baterie, pneumatiky, nebezpečné odpady, stavební odpady (sutě a stavební materiály), bioodpad (kompostovatelná zeď).

Festival Folková Dolina bavil své návštěvníky

Jedenáctka muzikantů a kapel z regionu i větších vzdáleností představila již potřetí svou hudební autorskou tvorbu v sobotu 9. září v areálu dopravního a sportovního hřiště u Základní školy Gen. Janka na festivalu Folková Dolina. Výzva radnice Mariánských Hor a Hulvák přihlásit se se svým vystoupením se setkala s velkým ohlasem a několikahodinový soutěžní maraton přilákal také několik stovek návštěvníků.

Už v poledne se začali v areálu shromažďovat první návštěvníci a v jednu hodinu po poledni vystoupal na pódium první soutěžící. A protože to byl rodinný festival, nezapomnělo se ani na děti. Byly pro ně připraveny skákové hračky, hry, všemožné hlavolamy, balonky, různé skládačky i tvoření ozdob z korálků. Každý malý návštěvník si také mohl opéct u táboráku párek,



kteří dostal zdarma, a nechyběl ani klasický táborákový potlach. Dětem udělala radost hlavně cukrová vata zdarma, dospělí zase ocenili možnost zakoupit si další občerstvení.

„Letošní počasí bylo na akci téměř luxusní, naopak kolegové pro zchlazení vyráběli hadicí vodní mlhu, což ocenily hlavně děti, a všichni jsme si tak mohli užít krásný rodinný festival, který se již stal v Mariánských Horách a Hulvákách tradicí,“ uvedl starosta obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Patrik Hujdus.

Soutěžící:

Tom Strom
To
Jan Šrajer
Verše
Jan Šuška
Ša-Manka
Vilda Roubíček
Zeměmúzy
Backoffka
Petr „Džetro“ Ritzka
Zdendaleukulele



Jak řešit problémy s bezdomovci? Zákony toho příliš mnoho nedovolí

Velmi často se na sociálních sítích objevují nářky na chování lidí bez domova. Rovněž často u nich bývá douška, že radnice či policie nekoná. Bezdomovci žijí v každém trochu větším městě. Mariánské Hory a Hulváky tudíž nejsou žádnou výjimkou. A veřejné mínění, že by se tito lidé měli odsunout na periferie, je také scestné.

Lidé bez domova se vždy budou stahovat k místům, kde je obchod, obchůdek, v němž zakoupí alkohol či něco k snědku. Vyhledávají dále místa, kde mohou na živobytí získat nějaký ten peníz od kolemdoučích. Tudíž se na periferiích nebudou zdržovat, naopak zajímají je zejména náměstí.

Přestože se od některých lidí snaší na radnici i městskou po-

licii kritika, že nedostatečně zasahuje proti bezdomovcům, realita je jiná. Právě řešení problémů souvisejících s lidmi bez domova věnují všichni značnou část své pracovní doby. A přitom mají pocit, že bojují s větrnými mlýny. Zabránit tomu, aby bezdomovci žebrali, popíjeli alkohol na veřejných místech a obtěžovali občany, není snadné. Snad jedině přísnost v mezích zákona může některé negativní jevy potlačit, nikoliv ale zlikvidovat. Velká opora v legislativě přitom v této chvíli neexistuje.

„Trápí nás Mariánské náměstí, podobný problém je v parku za Hodoňankou a na řadě dalších míst. Místa pravidelně kontroluje hlídka městské policie, nicméně četnost hlídek nelze vzhledem k podstavu navyšovat, přestože

po navyšení neustále voláme. Sami však počet policistů ovlivnit také nemůžeme, neboť nejsme jejich zřizovatelem. Problém je ovšem i v pravomocích, které strážníci aktuálně mají. Hlídka problémové osoby napomene, bezdůvodně je ale vykázat z místa nemůže. Když sami odejdou, přemístí se na chvíli jinam, ale následně se na místo stejně vrátí. Uplatňovat jakékoli sankce nebo postihy není prakticky možné,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Městská policie v Mariánských Horách a Hulvákách se vždy snaží řešit problémy s bezdomovci. Strážníci však mohou podle zákona za přešůpek jen uložit trest formou napomenutí nebo pokutu. Vzhledem k tomu, že je většina těchto lidí bez prostřed-

V Mariánských Horách a Hulvákách se díky dotacím daří zlepšovat kvalitu bydlení

V létě byla dokončena rekonstrukce a zateplení bytového domu v ulici M. Pujmanové, která byla součástí širší snahy vedení radnice o zlepšení kvality bydlení v Mariánských Horách a Hulvákách, díky které se v obvodu podařilo zrekonstruovat již 11 obecních bytových domů. Celý projekt, vyhlášený Ministerstvem pro místní rozvoj, byl zaměřen na opatření vedoucí ke snížení energetické náročnosti bytových domů a jeho financování bylo zajištěno prostřednictvím programu IROP z peněz EU.

Projekt IROP 2020–23 byl zahájen již v roce 2019, kdy se tehdy nové vedení radnice začalo zabývat dlouhou neřešeným stavem bytových domů v obvodě. Prvním krokem byla pasportizace, což zahrnovalo důkladné zhodnocení stavu a stanovení žebříčku priorit. V čele seznamu se ocitly takzvané nenažrané bytové domy, tedy ty s vysokou energetickou náročností. Cílem pak byly dosažení energetických úspor a zkomfortnění životního prostředí pro obyvatele těchto domů.

„Investice do bytových domů je nekončící proces, jinak bychom nebyli schopni zlepšovat jejich kondici. Také proto jsme ve spolupráci s bytovým odborem vytvořili seznam domů, které mají vysokou spotřebu tepla, a připravili s projektanty řadu opatření, která tento problém řeší. Protože se jedná o finančně náročné investice, požádali jsme o dotace ze státních fondů a současně o pomoc města. Rád bych zdůraznil, že každá žádost, kterou jsme v rámci snižování plánu energetické náročnosti budov podali, byla schválena, a tak díky tomu můžeme získané prostředky smysluplně využít,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Během komplexní renovace bytových domů docházelo k za-

teplení fasád, výměně střech, sanaci suterénů, v některých případech i k výměně oken a dalším úpravám. Celkově bylo do projektu investováno téměř 141,2 milionu korun. Z této částky čerpala radnice přes 44 milionů z dotačního titulu a téměř 31 milionů korun přispěl Magistrát města Olomouce.

„I když číslo jedenáct se může na první pohled jevit jako nikterak velké, ve skutečnosti se jedná o 25 vchodů s 235 byty a 430 obyvateli, kteří mají nyní dobrý pocit ze zlepšení kvality svého bydlení. Postupně zateplování bytového fondu chápe radnice jako efektivní způsob, jak šetřit finanční prostředky nájemníků i obvodu,“ doplnil starosta.

Aktuálně se vedení radnice soustředí na další dotační titul, a to ze Státního fondu životního prostředí, v jehož rámci může začít ještě v tomto roce opravovat bytové domy v ulicích Knípferově 1 a 2 a Nájemnické 12, a příští rok pak pokračovat na adresách Nájemnická 14 a Lázeňská 1 až 4. Tato nekončící iniciativa ukazuje odhodlání městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zajistit pro své obyvatele kvalitní bydlení a současně snížit energetickou náročnost budov v souladu s evropskými standardy.



Bezpečnostní projekt Domovník-preventista se rozšiřuje do nových lokalit našeho obvodu, například také na ulici Zelenou. Uskutečnila se zde prohlídka oblasti za účasti zástupců projektového týmu a bytového odboru. „Šešli jsme se na místě, abychom vybrali hlavní priority, které bude potřeba řešit. Ať už se jedná o technický stav domů, nedostatky v jejich okolí, nebo taky opatření vedoucí ke zvýšení bezpečnosti nájemníků a dalších obyvatel našeho obvodu,“ řekl pro setkání starosta Patrik Hujdus.

Radnice Mariánských Hor a Hulvák pro své obyvatele připravuje mnoho zajímavých akcí plných zábavy

Cílem vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák je neustále zlepšovat životní podmínky svých obyvatel, a nešetří úsilím ani při přípravě různých programů a akcí, které by obohatily jejich volný čas. Místní tak mají k dispozici pestrou nabídku aktivit pro všechny věkové kategorie. Letní prázdniny jsou pak časem radosti a dobrodružství hlavně pro děti.

Letní příměstský tábor byl plný radostných zážitků pro děti

Přes den spousta zábavy, poznání a dobrodružství, ale noc strávená v pohodlí domova se svými nejbližšími. To je koncept příměstského tábora, který upřednostňuje stále více rodin. Vedení mariánskohorské radnice se proto letos znovu rozhodlo umožnit rodičům v klidu chodit do práce, aniž by se jejich děti nudily doma, a postaralo se o to, aby děti měly bohatý program. V zapůjčeném areálu ragbistů se proto opět uskutečnily letní příměstské tábory, které byly pro děti skvělým způsobem, jak si užít prázdniny. Hlavní myšlenkou bylo nabídnout rodinám takový tábor, který splňuje jejich časové očekávání.

„Naše tábory začínají už v půl osmé, končí o půl šesté, takže rodič, který chodí do práce od osmi rána do pěti hodin odpoledne, stihne dítě převézt i odvézt. Samozřejmě jsme taky přemýšleli nad tím, jak dětem naplnit program tak, aby je vše bavilo. Vzhledem k tomu, že můžeme spolupracovat s místními neziskovými organizacemi a se spolky, které tady máme, tak si myslím, že se nám to povedlo, protože děti jsou spokojené, rodiče jsou spokojeni a my jsme spokojeni taky,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Celkem tři turnusy tábora přilákaly více než 60 dětí, které se mohly těšit na různorodé a vzrušující aktivity. Každý turnus byl plný her a zábavy, přičemž program se přizpůsoboval aktuálnímu počasí a počtu účastníků. Ragbyové hřiště sloužilo jako

základna, ale tábor se rozšířil do nejrůznějších částí městského obvodu, například i na sportovní hřiště vybudované při Základní škole Gen. Janka, kde pro děti táborové vedoucí připravili různorodé sportovní aktivity.

V náplni tábora se nezapomnělo ani na oblíbené lokace, jako je Dolina, a program vyvrcholil celodenním výletem do zoologické zahrady. Divadlo loutek a Zemědělské muzeum v Ostravě pak nabídly edukativní a zábavné workshopy pro malé táborníky. Kromě toho si děti mohly vyzkoušet opravdový fotbalový trénink pod dohledem trenéra místního fotbalového oddílu TJ Slovan.

„Nejlepší byl výlet do zoo. Jeli jsme trolejbusem, v zoologické zahradě jsme nakrmili morčáka, paní ošetřovatelka nám řekla zajímavosti o slonech, viděli jsme opice, plameňáky, pávy, hrochy, papouška, žirafy a další zvířata. Dali jsme si super zmrzlinu a výborný oběd. Celý výlet byl skvělý,“ řekla malá tábornice Dorotka.

Každý turnus pak vyvrcholil společným grilováním, na kterém mohli rodiče nahlédnout do života tábora, a za dětmi dorazili s drobnými dárky také zástupci vedení radnice. To ale nebyla jediná prázdninová aktivita směřující k dětem.

Adaptační pobyt u moře v Chorvatsku jsou už tradicí

Poslední srpnové týdny byly věnovány budoucím prvňáčkům a jejich rodinám. Radnice dlouhodobě pořádá ozdravné adaptační pobyt v Chorvatsku, které pomáhají připravit budoucí školáky na novou fázi jejich vzdělávání, vzájemně se poznat a zároveň strávit čas na zdravém přímořském vzduchu. Tato inovativní iniciativa podporuje harmonický vstup do školního života a snižuje případné obavy budoucích prvňáčků i jejich rodičů.

„Rodiče a děti se seznámí s ostatními a vytvoří vztahy, které s nimi můžou jít společně ná-



sledujících devět let. Blahodárný vliv mořského prostředí na dětský organismus je přidaná hodnota těchto pobytů,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Stejný názor sdílela za rodiče také maminka budoucí prvňáčky Marušky: „Chtěla bych moc poděkovat naší radnici, konkrétně panu starostovi a paní Mišáňové, za krásnou příležitost zúčastnit se adaptačního pobytu v Chorvatsku. Nejenže to bylo přínosem pro děti, seznámí se se svými budoucími spolužáky, ale taky možnost poznat se mezi sebou s rodiči, se kterými se budeme setkávat dalších x let. To, že se celá akce konala v nádherném kempu v Poreči a že nám vyšlo krásné, slunečné počasí, bylo třešničkou na pomyslném dortu celé akce. Budeme na něj dlouho rádi vzpomínat. MOC DĚKUJEME.“

Pobyt se uskutečnil v letovisku Poreč na Istrii. Děti s rodiči byly ubytovány v moderních mobilních domech s vlastními sociálními zařízeními, která jsou součástí rozlehlého kempu Zelena laguna.

Teta prvňáčky Adélky popsala své zážitky: „Jedním slovem bylo Chorvatsko úžasné. Cesta, organizace a náplň celého týdne předěly naše očekávání. Budeme dlouho vzpomínat.“ „Bylo to moc super, počasí vyšlo, zábava byla a děti vzpomínají na to furt, jak to tam bylo super,“ doplnil tatínek Aničky a Lukáška.

Děti měly od pondělí do pátku dopoledne zajištěn program ve spolupráci animátora a zdravotníka, který na účastníky během celého pobytu dohlížel. Odpolední program si organizovaly rodiny samy, společně se však mohly účastnit výletů, jako například do městečka Vrsaru, na širé moře za delfíny a do městečka Poreče, kde jízdu tam absolvovala skupina vláčkem po pobřeží a zpět lodním taxi po moři.

Maminka Štěpánka také sdílela své pocity: „Na ozdravný pobyt do Chorvatska jsme se těšili, neboť už jsme věděli, co nás zhruba čeká. Před pěti lety jsme to absolvovali se starším synem. Mile nás překvapila spousta pozitivních změn, a to hlavně termín pobytu v hlavní sezóně, místo, které se

nám líbilo více než kdysi Biograd na Moru, typ mobilních domků s dvěma koupelnami také skvělý bonus. Děti měly každodenní dopolední program, který byl velice pestrý, poznaly se navzájem. Je to opravdu skvělý projekt, rodiče mají o vše postaráno za velmi výhodných podmínek. My už toho využili naplno a věříme, že pokud se pobyt zachová, bude ještě spousta spokojených rodičů a dětí. Děkujeme všem organizátorům této akce.“

„Chorvatsko – naprostá paráda! náš skvělý pan starosta nám všem přišel před odjezdem osobně popřát krásnou dovolenou s malým dárečkem pro děti. Pro někoho maličkost, ale je to velmi milé gesto, které potěší. Víc takových skvělých lidí. Užili jsme si to všichni. Krásné prostředí, plno nádherných míst. Pořádaly se bezva výlety, a viděli jsme i delfíny – boží. Ubytování hezké, jídlo taky moc dobré. Dopolední program pro děti byl taky bezva, malá byla moc nadšená a vždy se strašně těšila. Moc děkujeme všem, kteří se na tom podíleli. Jak radnici, tak cestovce Cherry

Tour. Díky vám máme plno dalších krásných vzpomínek do sbírky! Takže ještě jednou velké díky, a to celkově, jak se o náš obvod staráte,“ přidala se k pozitivním ohlasům maminka Elisabethky.

Mariánskohorská radnice na pobyt prvňáčků v Chorvatsku finančně přispívá. Rodiny za dítě a jednoho z rodičů hradí částku 5 000 korun, zbývající náklady doplácí Mariánské Hory a Hulvák z rozpočtu městského obvodu. Radnice umožňuje vycestovat i dalším rodinným příslušníkům. Ti už sice jedou bez dotace a hradí si plnou cenu zájezdu, cena je však díky nastaveným podmínkám také poměrně zajímavá. Rodiče, kteří se pobytu zúčastnili, si jej nemohli vynachválit.

Bohatý program bude i v září

Na začátku září si mohli obyvatelé Mariánských Hor a Hulvák užít rodinný festival Folková Dolina. Je to soutěžní festival amatérských kapel i jednotlivců, při kterém je pro děti připraven bohatý doprovodný program, a také nechybí občerstvení. Hudební program bývá zakončen letním kinem. Jen o týden později se mohou milovníci dobrého jídla potkat na Mariánském náměstí u příležitosti Guláš Festu, který mariánskohorská radnice nejen pořádá, ale vyšle na něj i svůj favorizovaný soutěžní kuchařský tým. V sobotu 29. září zve radnice fanoušky plastových a papírových modelů opět na Mariánské náměstí a do Domu techniky na Battle of Ostrava. Jedná se o jednu z nejoblíbenějších soutěžních výstav plastického a papírového modelářství ve všech věkových kategoriích doplněnou o bohatý doprovodný program.



Na radnici se začal připravovat kapitálový rozpočet Mariánských Hor a Hulvák pro rok 2024. Starosta Patrik Hujdus o něm v uplynulém týdnu jednal s místostarostou Jiřím Pagáčem a vedoucím odboru investic Jaroslavem Čermákem. Mezi priority našeho obvodu budou patřit pokračování regenerace a zateplování bytových domů, modernizace školských zařízení, rozvoj veřejného prostoru, regenerace sídlišť a opravy ulic, ale také například zahájení komplexní úpravy mariánskohorského hřbitova.



Ohlédnutí za uplynulým školním rokem

Další rok je opět za námi. Byl to rok plný objevů, sportování, učení se a hraní. Díky různě získaným financím jsme mohli v naší školce vytvořit zázemí pro to, aby hraní, učení se a objevování světa byly pro nás všechny co nejzábavnější.

Z programu MŠMT jsme na začátku školního roku pořídili programy do interaktivních tabulí. Dětem tak můžeme zpestřit a rozšířit výuku o různá videa, fotografie a obrázky, a tím vizuálně přiblížit to, o čem se právě v MŠ učíme. Zábavnou a interaktivní formou si také mohou procvičit, co už znají.

Prostřednictvím získané dotace od statutárního města Ostravy jsme mohli zrealizovat projekt Angličtina hrou. Jednalo se o pilotní projekt, do kterého jsme zapojili všechny předškoláky a jednu třídu mladších dětí. Ve třídě se děti měly možnost seznamovat s AJ každý den a výuku vedla paní učitelka Valča. Ostatní děti se pak seznamovaly s AJ 1x týdně pod vedením našich lektorů, Zuzky a Matouše. Z dotací byla tak dětem hrazena výuka, ale také jsme pro MŠ zakoupili didaktické pomůcky, které výuku zpestřily.

Z dotací statutárního města Ostravy jsme také realizova-



li projekty „Ve světě řemesel“ (9, 10/2022), „Moje tělo, můj hrad“ (9, 10/2022) a „Malý badatel“ (2023). V rámci projektů jsme uskutečnili tematické dny, exkurze a výlety, opět byly zakoupeny didaktické pomůcky a také drobné odměny dětem.

Povedlo se nám dokončit část přírodní zahrady. Jednalo se o projekt spolufinancovaný Státním fondem životního prostředí ČR a zřizovatelem MŠ. V zahradě tak máme krásné květinové záhony. Každá třída má také svůj kousek zahrádky ve vyvýšených truhlících. Pěstují zde bylinky, hrášek, ředkvičky, rajčata apod. Velký ohlas má také vodní prvek „korýtka“, který si děti oblíbily hlavně v teplých letních dnech.

Z projektu jsme také postavili hmyzí hotel a dřevěný dendrofon.

Díky příspěvku zřizovatele se naši předškoláci mohli zapojit do projektu Děti na startu. Od října do května chodili pravidelně sportovat do tělocvičny SVČ Korunka, a to pod vedením zkušených trenérů. Celá akce pak vyvrcholila akcí Olympiáda na hřišti ZŠ Gen. Janka.

Chceme všem, kteří nám poskytli finanční prostředky nebo se i jinak podíleli na programu či zvelebování naší MŠ, moc poděkovat. I v novém školním roce se těšíme, že společně budeme objevovat svět, učit se, sportovat a hrát si v naší školčičce U Dvora.

Renata Kaminská,
ředitelka MŠ

S knížkou do života

V červnu se pobočka J. Trnky zúčastnila druhého vítání občánků v tomto roce. Celkem jsme přivítali 27 občánků. Jedním z nich byla dcera pana místostarosty Ing. Jiřího Pagáče. Rodičům byl představen projekt „Bookstart – S knížkou do života“ a předána motivační sada Bookstart, ve které naleznou autorské lepirelo, časopis Puntík, tipy na knížky a mnoho dalších užitečných pomůcek k rozvoji čtenářské gramotnosti. V kufríku je pro rodiče nachystána poukázka do knihovny, která bude v knihovně

vyměněna za čtenářský průkaz. Rodiče, kteří se nemohli na vítání občánků dostavit, mají možnost přijít do knihovny, kde jim bude motivační sada také předána. Motivační sadu Bookstart mohou dostat děti ve věkovém rozmezí nula až dva roky s trvalým bydlištěm ve statutárním městě Ostravě. Ve třech letech věku dítěte mu bude předána pokračující čtenářská sada.

Více informací najdete na: <https://www.kmo.cz/vzdelavejte-se-2/s-knizkou-do-zivota-bookstart/>



Roboumění

Pro všechny děti, které zajímá svět techniky, jsme od září 2023 v Knihovně města Ostravy – pobočce Jiřího Trnky připravili



li sobotní workshopy s názvem Roboumění. Návštěvníky čeká seznámení s několika typy robotů, které se naučí programovat a naučí je vytvářet zajímavá umělecká díla. Začali jsme už v sobotu 2. září 2023, akce se konala od 8.30 do 11.30 hodin. Těšíme se na vás! Projekt je realizován s finanční podporou Nadačního fondu Veolia.

KRÁTCE Z OBVODU

V srpnu již tradičně Mariánské náměstí ožilo folklórem. V krátkém úvodu účastníky dvacátého třetího ročníku festivalu Folklor bez hranic v našem



obvodu přivítal místostarosta Petr Becher a následovalo pásmo nádherných představení. Letošním ročníkem festival dosáhl již čtvrt století své existence a ostravskému publiku se představily nejen domácí soubory, ale také folklorní kolektivy ze Slovenska, Kostariky, Francie a Číny. Akce se vydařila a už teď se těšíme na příští rok.



Dvě nová dětská pískoviště nechala mariánskohorská radnice umístit do parku „U Rakety“. Jsou z recyklovaného textilu, který je bezdržbový a netvoří se na něm třísky. Ze stejného speciálního materiálu už máme i dvě lavičky a odpadkový koš na zastávce Daliborova a v budoucnu vedení obvodu plánuje pořídít další.

Nové kroužky ve Středisku volného času Korunka

Ve Středisku volného času Korunka v ulici Korunní 49 v Ostravě – Mariánských Horách najdete v novém školním roce nově otevřené kroužky digitální tvorba, tanečky pro maminky a malé děti, minibox, dramatický kroužek, sálový fotbal, švihadla pro děti, gymnastická přípravka. Pokračují také tradiční kroužky – akrobacie na šálách, výtvarný atelier se zaměřením na přípravu na střední a vysoké umělecké školy, Parlament dětí a mládeže města Ostravy, keramika, rybářský kroužek, lyžařská školka, hravá robotika a mnoho dalších kroužků. Přehled kroužků najdete na www.svc-korunka.cz.

Novinkou je také otevření nových kroužků v ZŠ Gen. Janka – ruský jazyk, angličtina, IT a robotika, šachy a sportovní kroužek se zaměřením na gymnastiku.

Od září začne pracovat Obvodní parlament dětí a mládeže obvodu Mariánské Hory a Hulváky ve spolupráci s vedením obvodu, který je určen žákům základních a středních škol.

Děkujeme vedení obvodu Ostrava – Mariánské Hory a Hulváky za poskytnutý finanční příspěvek na realizaci letních táborů.

Těšíme se na vás!!!
Kolektiv zaměstnanců SVČ Korunka

Radnice našla zhotovitele, který opravil rozbitou příjezdovou cestu k zadním vchodům a garážím domů v ulici Přemyslovců 55, 57 a 59 ze strany ulice Nivnické. „Aktuálně se jedná o provizorní opravu, v dalších letech bychom rádi celý povrch vyměnili, vytvořili vhodná parkovací stání a současně zrealizovali regeneraci přilehlého zeleného prostoru, včetně odstranění zbytků zpevněných ploch v trávě, torza pískoviště, a třeba i vysazení nových stromů a keřů vhodných do této lokality,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus. Při opravách byla v obvodu poprvé použita speciální trysková technologie JetPatcher. Takto provedená oprava je ve výsledku velmi rychlá, levná, a přitom trvanlivá ve srovnání s doposud využívanými technologiemi.



Regenerace bytového domu v ulici Marie Pujmanové je u konce. Dům získal novou fasádu, která mu sluší, je zateplený a nájemníci v příští sezoně ušetří za teplo díky realizované změně vytápění. Už to bylo třeba, před rekonstrukcí to byl nejošklivější dům v ulici, a teď vypadá parádně.

V Baarově ulici za domem došlo koncem srpna k požáru v garážích. Hasiči jej však dostali rychle pod kontrolu a naštěstí nedošlo k žádným zraněním. Děkujeme hasičům za rychlý a profesionální zásah.



Knihovna–knih–čtenář

**Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz**

Hornický rodokmen 1. září až 31. října 2023

Přijďte zažít hornickou historii na vlastní oči. Vášnivý sběratel a dlouholetý pracovník VOKD, pan Ing. Stanislav Sikora, připravil výstavu dokumentující náročnou, ale krásnou hornickou povolání se všemi jeho tradicemi a náležitostmi.

Něžná krása přírody 1. září až 31. října 2023

Srdečně zveme na výstavu obrazů paní Ziny Rampirové a pana Milana Škrabánka z Atelieru Mlejn. Jejich snahou je co nejpřesněji zachytit nejen scenérii, ale i náladu, pocity a vnitřní rozpoložení.

Knížní tipy

Úterý 26. září od 10 do 11 hodin

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.



V ČERVENCI a v srpnu byly pro děti v pobočce Daliborova připraveny Čtvrťky plné her.

Hornický rodokmen – FAJRONT!!!

Úterý 26. září od 13.30 do 17 hodin

Úterý 3. října od 13.30 do 17 hodin

S horníkem se už jen tak nepotkáme, ale určitě každý z nás má někoho v rodině, kdo byl horníkem – přijďte si k nám na podzim vytvořit horníkovu přílbu a sami se staňte horníky. Dostaneme se společně do dolů a ukážeme si, kde horníci pracovali a s čím. V listopadu proběhne výstava těchto dětských prací v Galerii MaM Knihovny města Ostravy ve Vítkovicích. Společně s rodiči si můžete sestavit rodokmen svých předků. **Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.**

Meet&Read – Vem knihu a přijď

Pondělí 2. října od 16.30 hodin

Pokud je ti více než 12 let, rád se seznamuješ a jsi fanoušek sci-fi, fantasy, komiksů a mang, přijď mezi nás! Poznáš spřízněné duše a společně se můžeme bavit o komiksech, hrát hry a společně sdílet tipy na nové knihy. Scházíme se vždy první pondělí v měsíci.

Stopy dolování v Moravské Ostravě – FAJRONT!!!

Středa 4. října od 16 hodin

Komentovaná vycházka centrem města s informací o prvních důlních dílech, o tom, jak těžba ovlivnila život obyvatel Ostravy, kde všude se vršily haldy a mnoho dalšího. Provádí pedagog a autor popularizačních článků o historii ostravského regionu Mgr. Tomáš Majliš. Sraz na tramvajové zastávce Elektra u Ostravského informačního centra. **Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.**

Mariánskohorské kafičko

Čtvrtek 5. října od 17 do 18 hodin

Srdečně vás zveme na Mariánskohorské kafičko aneb Jak jsem se stala spisovatelkou.

Hostem pořadu Vladky Dohnalové bude KATEŘINA TOMANOVÁ. Obě aktérky mají něco společného, především zálibu v organizování kulturních akcí, ale o tom více na besedě v knihovně J. Trnky.

Trnkáček

Pátek 6. října od 10 do 11 hodin

V říjnu se společně podíváme na úžasné knihy Hervého Tulleta, jež se nemusí jenom číst, ale dá se s nimi i hrát. Knížka i barvy nás originálním a hravým způsobem vtahují do úžasného světa barev a her. Nebude chybět zábavné barevné tvoření.

Ostravské hornické kolonie – FAJRONT!!!

Úterý 10. října od 17 do 18 hodin

Beseda o historii a životě obyvatel hornických kolonií v okolí Mariánských Hor v dobách největšího rozkvetu dolování na Ostravsku. Přednáší pedagog, průvodce a autor popularizačních článků o historii ostravského regionu Mgr. Tomáš Majliš. **Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.**

Recitál Laurecie

Úterý 17. října od 17 do 18 hodin

Koncert rockového kytaristy Roberta Čemery z Orlové a zpěvačky chrámového sboru Martiny Papeschové z Kravař. Přijďte si poslechnout dva zcela rozdílné světy propojené niternými texty zhudebněné Robertem Č. Co písníčka, to skrytý příběh.

Beseda Borneo

Čtvrtek 19. října od 17 do 18 hodin

Pro všechny milovníky exotiky jsme připravili besedu o Bor-



DNE 7. srpna 2023 se v pobočce J. Trnky konal celodenní workshop s tematikou japonské kultury s názvem Ve stínu pagody.

neu. Průvodcem nám bude dobrodruh Pavel Ševčík.

Za pobočku J. Trnky zpravovala Mgr. Jana Pavlíková.

Knihovna města Ostravy

**pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100
marhory@kmo.cz**

Malujeme permoníky – FAJRONT!!!

4. září až 13. října během půjčovny doby

Malování permoníků suchým pastelem; namalujte si permoníka, jak si ho představujete. **Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.**

Lucernička nebo lampion – FAJRONT!!!

16. října až 10. listopadu během půjčovny

Na podzim se brzy stmívá, přijďte si vyrobit lucerničku nebo lampion. **Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.**

Kino mezi knihami

**Severní proud
Středa 18. října od 10 hodin**

Jak se láhev od piva vyrobí nebo v Německu ocitla v panen-

ské přírodě za polárním kruhem? Režisér Steffen Kronen se rozhodne sledovat trasu plastového odpadu z kontinentální Evropy až k útesům norského souostroví Lofoty.

Čtenářská výzva

Tématem pro měsíc říjen v oddělení pro dospělé je kniha se štítkem „tajemství“ v Data-bázi knih.

V oddělení pro děti a mládež můžete v říjnu plnit čtenářskou výzvu s knihou, ve které jsou kouzla.

Klubík – Ptáček

4. října od 9.30 hodin

Zveme maminky s malými dětmi od dvou do pěti let na pravidelné setkávání, které je zaměřeno na rozvíjení dětské fantazie, slovní zásoby i motorických schopností.

Posezení nad knihou

27. září od 10 hodin

Rádi bychom vás pozvali na Posezení nad knihou, ke kterému vám nabídneme kávu nebo čaj. Povíme si o známých i neznámých autorech a jejich tvorbě.

Za pobočku Daliborova zpravovala Kateřina Hasalová.

Ohledně aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

Strážníci spustili vzdělávací program SeniorOVA akademie

SeniorOVA akademie, to je název vzdělávacího programu pro seniory, který spustili ostravští strážníci v těchto dnech.

Seniory čeká celkem jedenáct přednášek a dvě exkurze na pracovištích Městské policie Ostrava.

V rámci přednášek seniři obdrží praktické rady, jak nejlépe ochránit sebe, své bezpečí, a to doma i na ulici, a u „moderních“ seniorů rovněž v kybernetickém prostředí.

Vzdělávací cyklus bude zakončen v prosinci závěrečnou konferencí.

SeniorOVA akademie je součástí projektu Senior posel prevence, který je realizován díky finanční podpoře Ministerstva vnitra a statutárního města Ostravy.



32. mistrovství ČR žáků v terčové lukostřelbě

Rekordních 158 žáků se zúčastnilo 32. mistrovství ČR v terčové lukostřelbě, které se konalo o víkend 9. – 10. září v Kroměříži. Náš oddíl Lukostřelba Ostrava Mariánské Hory reprezentovalo 13 žáků a žákyň.

Všichni vydali ze sebe maximum, bojovali do posledního šípů a při vyhlášení vítězů jsme byli vidět... Dvě zlaté, jedna stříbrná a jedna bronzová medaile putovaly do Ostravy, a k tomu ještě dvě krásná čtvrtá místa. První místo a titul mistra republiky si v jednotlivcích vystřílel starší žák Vašek Přeček, který pak se svými kolegy Sašou Noskem a Štěpánem Žáčkem přidal druhou zlatou v soutěži družstev.

Stříbrnou medaili pro náš oddíl získal mix tým starších žáků,

a byl u toho opět Vašek Přeček, tentokrát se starší žákyně Nikol Tureníčovou. Bronz v jednotlivcích přidal starší žák Ondra Kološ. Blízko k medaili mělo smíšené družstvo mladších žáků – Adam Lokaj, Zuzka Blažová

a Majda Vann, které skončilo na krásném čtvrtém místě, stejně jako mix tým mladších žáků Adam a Majda.

Vedení oddílu děkuje všem žákům a trenérům za skvělou reprezentaci našeho oddílu.



Jaký pán, taký krám

Proč takový nadpis, a ještě s pravopisnou hručkou? Protože se přesně hodí k popisu problému níže. Problém s názvem náměstí. Naše Mariánské náměstí. Už jeho situování je celkem nešťastné. Rušná křižovatka odpočinku a klidu, ke kterému by náměstí mělo sloužit, nepřidá. Ale místo prostě nevybereš a je dáno dobou víc než před sto lety. Pamatuji si ještě parčík s lavičkami. Dnes obrovská plocha betonových dlaždic by v letních měsících mohla sloužit jako prostor pro sušení křížal, a ne setkávání lidí. Chybí stín. Možná by pomohly stromy, které by prostor zastínil, jsou tu, ale bohužel jsou z jiné strany, než chodí slunce. Ale tak to prostě chodí, není vše ideální. Samozřejmě si můžeme říct, že když už na to vytvoření náměstí padla skoro stejná částka jako utržené peníze za „ghetto Červený kříž“, cca 30 milionů, mohlo to být lepší. Ale takhle to prostě je, když se hospodaří s penězi druhých, tak se na korunu moc nehledí, a ještě když se do toho zamíchá politika, tak to bývá fest drahé.

Zpět k náměstí, které bylo s velkou slávou otevřeno a všemožně vysvětlováno, jak je to všechno fajn a jak by zde měli lidé trávit svůj čas a oddech po práci. A jakým způsobem se bude radnice o náměstí starat a co vše se zde nebude pro lidi dít.

Mám-li hodnotit vynaložené peníze a výsledek očima „řádného hospodáře“, což by měla obec být, tak jedničkou s hvězdičkou známkovat nebudu.

Terénní vlna, která má oddělit náměstí od hlavní ulice Ostravy 28. října, je nedostatečná a prvotní záměr, kdy měla být vlastně samoudržitelnou zahradou květin a rostlin k potěše oka návštěvníka, tedy moc nevyšla. Ono se totiž o vše musí člověk starat. A i když zasadíte třikrát předraženou ytku, tak to neznamená, že vám nezaroste plevelem nebo lopuchem.

No a ten volný čas, co by zde měli lidé trávit po práci, taky moc nevyšel. Ti lidé, co zde dnes největšinou jsou, podle mě zítra do práce nepůjdou. Jejich stálá přítomnost a chování odradí slušné lidi na víc než sto procent.

Je na zamyšlenou pro čtenáře, proč tolik zvláštních individuů lákají zrovna taková místa. Možná to bude blízkostí nespočítatelných zastávek na ulici Přemyslovců. Nebo možnost zakoupení alkoholu do nočních hodin v různých rádobě večerkách a hladových oknech. Nebo i něčeho ostřejšího do nosu či žíly od kluků na koloběžkách, dealerů, kteří přijedou na zavalanou, anebo rovnou stojí o kousek dál za Hodoňankou a Billou.

Ríkám si, kamasi tito stálí ná-

vštěvníci a někteří i vlastně domáci chodí na WC.

Podle mě všude, protože v té spoustě peněz a nápadů se s vytvořením veřejného WC nepočítalo.

Ríká se, že vše je o lidech, zde to platí více než dvojnásob. A nejhroší je, že z toho máme vizitku celých Mariánských Hor a Hulvák. A přitom řešení je. Důslednost, nekompromisnost a politická odvaha to opravdu řeší a verbež vyhnat.

A jaký názor máte vy?

Petr Luzar, zastupitel

Propet
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
28 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

HLEDÁTE PRÁCI?

Sledujte nabídku volných míst na úřadě.

www.marianskehory.cz

Osmisměrka

T E C I N E Z A S U C H A R E
P B R A D K A K V O R K U C L
A T E Z N I P P I E É Z Á P E
M E A C Ř B O Í L I S K Ř Ť C
A Á L B I D E Ř D G U Í L E N
S K L E L N B Č O R Š N I S E
A K Č A K E S S É E Á Z C T D
M D H A S T T E R L R A E A I
I A A Í R U R K V A N R N V V
Č A D P Ž Ě A O A Í A Á C B E
K K K K T F B K M K J N E A L
A Ř A Č E É Č A V O R O S O L
B E Í K Í J R Í N N T S Z E M
E R T D Ů Ř D K L U B O V N A
L A Č P A Í E I N O M E R E C

ADAPTÉR	MOTOR	NÁRAZNÍK	SALÁM
AFEKT	EVIDENCE	ODLIV	SAMIČKA
ALERGIE	KABEL	PINZETA	SAZENICE
BESÍDKA	KLUBOVNA	PODLAHA	SEKAČKA
BRADKA	KŘÍDA	PŘESTAVBA	STUŽKA
CEREMONIE	LÉČEBNA	PŘÍŠERKA	SUCHAR
CUKROVKA	LICENCE	PŮJČKA	SUŠÁRNA
DÍVKA	MOZOL	ROSOL	TABLETKA
ELEKTRO-	NABĚRAČKA	ŘÍČKA	VESNICE

Také tentokrát se nám v akci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 21 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly naposledy, jsme vylosovali paní Šárku Bendovou a pana Daniela Míksu, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Dvakrát za rok léto nenastane“, luštění správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 30. září. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváků v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

ASTRA

Bendlova 374/3
Ostrava – Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)

773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz
AUTOPŮJČOVNA - www.rentalkarsczech.eu
SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itservis.cz
PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz

ODVEZU/PŘIVEZU

732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ

ZDRAVOTNÍ MASÁŽE

Zdravotní masér se 14letou praxí.

Tel.: +420 774 550 708
www.masazeostrava.info
rtm. Gučmana 1190/3, Mariánské Hory

TADYSPRAVISMobil.CZ
Professional Service Center

+420 728 723 728
info@tadyspravismobil.cz

28. října 821/269
709 00 Ostrava - Mariánské Hory

Profesionální servis mobilních telefonů, notebooků a tabletů.

Po - Čt: 9:00 - 17:00
Pá: 9:00 - 16:00
Pauza: 12-13

